

# विद्यापति सभागार में तीन दिवसीय 14वीं अनुसंधान परिषद खरीफ की बैठक शुरू

# भारत को विकसित राष्ट्र बनाने को वैज्ञानिक मिलकर उठाएं कदम : वीसी

## आयोजन

प्रतिनिधि, पूसा

डॉ राजेंद्र प्रसाद केंद्रीय कृषि विश्वविद्यालय के विद्यापति सभागार में तीन दिवसीय 14वीं अनुसंधान परिषद खरीफ 2023 की बैठक सोमवार से शुरू हुई. अतिथियों ने सभागार में स्थापित डॉ राजेंद्र प्रसाद की प्रतिमा पर माला अर्पित की. उद्घाटन कुलपति डॉ पीएस पांडेय ने दीप प्रज्वलित कर किया. उन्होंने कहा कि किसानों को खेती में आने वाली समस्याओं के अनुरूप वैज्ञानिकों को अनुसंधान करने की जरूरत है. उन्होंने कहा कि देश में आजादी का अमृत काल चल रहा है. ऐसे समय में देश की उम्मीद केंद्रीय कृषि विश्वविद्यालय से बहुत अधिक है. उसे वैज्ञानिकों को पूरा करने पर जोर देना है. उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री का सपना है कि आजादी के 100 वें वर्ष में भारत एक विकसित राष्ट्र बने. इसलिए विश्वविद्यालय के वैज्ञानिकों को इस ओर मिलकर कदम उठाने की जरूरत है. उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय में बहुत अच्छा काम किया जा रहा है, जिसको लेकर अमृत काल के अवसर पर उन्हें राष्ट्रपति भवन में प्रस्तुति के



बैठक को संबोधित करते कुलपति व मौजूद अतिथि.



उपस्थित वैज्ञानिक व पदाधिकारी.

लिए बुलाया गया था. उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय एनआइआरएफ के अब

33 वां स्थान पाया है. राज्य सरकार की ओर से सहयोग दिये जाने की चर्चा

करते हुए कहा कि परियोजनाओं को भी स्वीकृत किया जा रहा है. कार्यक्रम

में उपस्थित गुजरात के नवसारी कृषि विश्वविद्यालय जूनागढ़ के पूर्व कुलपति डॉ एआर पाठक ने कहा कि कृषि विवि पूसा ने कुछ समय के दौरान विभिन्न फसलों के 14 नये उन्नत प्रभेद को विकसित किये हैं, जिसे केंद्रीय प्रभेद रिलीज कमेटी द्वारा अनुशंसित भी किया जा चुका है. उन्होंने प्राकृतिक खेती, कृषि के पद्धतियों एवं हाइड्रोपोनिक्स विधि पर शोध करने के लिए कृषि वैज्ञानिकों को प्रेरित किया. कृषि विवि धारवाड़ के पूर्व कुलपति डॉ एमवी चेट्टी ने कृषि विवि पूसा में चल रहे विभिन्न अनुसंधान कार्यों की काफ़ी सराहना की. उन्होंने द्वितीयक कृषि तथा कांटेक्ट फार्मिंग पर विस्तृत चर्चा की. राष्ट्रीय लीची अनुसंधान संस्थान मुजफ्फरपुर के निदेशक डॉ. विकास दास ने भी संबोधित किया. अतिथियों का स्वागत डॉ एके सिंह ने किया. संचालन डॉ मीनाक्षी द्विवेदी व धन्यवाद ज्ञापन डॉ एस्के सिंह ने किया. इस अवसर पर कुलसचिव डॉ मृत्युंजय कुमार, निदेशक प्रसार शिक्षा डॉ एमएस कुंडू, निदेशक छात्र कल्याण डॉ रंजन लायक, अधिष्ठाता डॉ अंबरीश कुमार, डॉ उषा सिंह, डॉ पीपी श्रीवास्तव, डॉ डीके राय, डॉ शंकर झा, पुस्तकालय अध्यक्ष डॉ राकेश मणि शर्मा, सूचना पदाधिकारी डॉ कुमार राज्यवर्धन मौजूद थे.

Prabhat Khabar 04-07-2023